

Городская газета

№ 139 (20390). Вторник, 11 декабря 2012г.



ГОДОВЫЕ ПЛАНЫ – ДОСРОЧНО

Еще четыре угледобывающих предприятия, входящие в состав компании «СУЭК-Кузбасс», досрочно выполнили годовые производственные задания.

На месяц раньше календарного срока Новый год встретили все три разреза, установив при этом немало рекордов месячной и суточной добычи.

Досрочно встретила Новый год и шахта «Комсомolec» (директор Иван Александрович Сальвассер), выдавшая на гора с начала года 1,6 миллиона тонн угля.

В поздравительном адресе заместитель генерального директора –

директор по производственным операциям ОАО «СУЭК» Владимир Борисович Артемьев отметил, что достижение высоких производственных результатов стало возможным благодаря ответственному и грамотному отношению к своему труду всех специалистов предприятия, успешному освоению нового оборудования, внедрению самых современных технологий.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

На минувшей неделе в детской художественной школе № 4 прошла выставка благотворительной акции «Вместе помогаем детям».

Организаторами благотворительной акции уже третий год выступают глава города В.Н. Телегин и руководство ОАО «СУЭК-Кузбасс». Руководители предприятий, организаций города, предприниматели приобретают картины юных художников, а вырученные деньги идут на развитие детского творчества и приобретение дорогостоящих медицинских препаратов для нуждаю-

щихся в них детей. В этом году в ходе благотворительной акции было продано более 100 картин. Собрано более миллиона рублей. На собранные деньги 37 детей получили сертификаты на дорогостоящие медицинские препараты.

Подробнее о благотворительной акции «Вместе помогаем детям» читайте в пятничном номере «Городской газеты».

ХОЛОДА НАСТУПАЮТ

С 10 по 14 декабря на территории Кемеровской области ожидается аномально холодная погода с температурами воздуха -33, -37°С.

В связи с ухудшением погодных условий Главное управление МЧС России по Кемеровской области разослало оперативные предупреждения главам городов и районов области и руководителям территориальных подразделений МЧС. Особое внимание в эти дни необходимо уделять работе трансформаторных подстанций, систем ТЭК и ЖКХ, транспорта, дорожных служб.

Поручено проверить и обеспечить готовность систем оповещения и производства в аварийных диспетчерских служб. Также рекомендовано выполнить комплекс предупредительных мероприятий по недопущению происшествий и чрезвычайных ситуаций на автодорогах, промышленных объектах и проинформировать население через местные СМИ о складывающейся обстановке.

МРОТ ПОВЫСИЛИ

С 1 января 2013 года в России увеличивается минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с 4,612 тысячи до 5,205 тысячи рублей.

Таковы поправки в Закон о МРОТ, которые утвердил президент РФ В.В. Путин.

Предприятия, как государственные, так и частные, не вправе платить своим работникам меньше минимального размера оплаты труда, если те трудились полный день и

весь месяц. МРОТ также важен для расчетов некоторых видов пособий и выплат.

До 1 июля 2013 года будет разработан план поэтапного приближения минимального размера оплаты труда к прожиточному минимуму.

Служба новостей.

ПРИНЯТАЯ трёхлетняя программа капитального строительства и капитального ремонта на территории города ставит целью ввести 116 тыс. кв. метров жилья и улучшить условия проживания 1380 семей ленинск-кузнецких.

В 2013–2015 годах на жилищном строительстве, капитальном ремонте дорог и объектов ЖКХ предстоит освоить почти 456,5 млн. рублей, что станет рекордной суммой

БУДЕМ ЖИТЬ УЮТНЕЕ

вложений за последнее время. При этом ежегодно планируется направлять на реализацию программных мероприятий около 150 млн. рублей, выделяя наши основные приоритеты. Например, жилье-2013 будет представлено новостройками в третьем микрорайоне и на проспекте Ленина, в квартале Кузбасском, куда переселятся семьи из ветхих барачных, дети-сироты, инвалиды и

участники боевых действий. Начнется возведение дома для врачей, сдача которого позволит снять напряженность и привлечь к нам кадры специалистов. По 30 млн. рублей потратится для начала строительства площади Торжеств и многофункционального центра обслуживания населения. В числе других важных объектов - теплотрасса к микрорайону № 4, ос-

тещение проспекта Кольчугинского, дорога к стеле на въезде к нам со стороны Кемерово, путепровод на проспекте Кирова. Результатом выполнения программы должно стать поэтапное решение в городе жилищной проблемы, создание развитой инфраструктуры и условий социального комфорта, что будет определять в дальнейшем наше высокое качество жизни.

В.ИВАНОВ.

НА УЧАСТКЕ № 6 по ремонту и обслуживанию теплотрасс ООО «Водоканал» тихо и спокойно. Ежедневно дежурные мини-бригады в рабочем порядке, планомерно обходят колодцы (а их в обширном окраинном хозяйстве от шахты имени 7 ноября до Закамьшанской больницы без малого девятнадцать!) на предмет сохранности и функционирования запорной арматуры, ревизии задвижек.

И другая задача коллектива – гидравлическая настройка подведомственных участков теплотрасс, имеющих общую протяженность почти 30 километров. Многие из нас видели, как ликвидируются на теплотрассах порывы, а как регулируется тепло в том или ином квартале – вряд ли. А между тем эта невидимая работа очень важна для населения. Суть ее в том, чтобы методом шайбирования на конкретных домах уравновесить подачу тепла во всем микрорайоне. Только тогда коммунальщики могут говорить, что получают честные рубли за оказываемую зимой главную услугу.

А чтобы давление, циркуляция воды в сети были стабильно в норме, к нынешней зиме на расположенных в районе стареньких ручных котельных № 24 и 26 установили по новому подпиточному и сетевому насосу. Один мощный «сетевик» пополнил набор оборудования в крупной шахтовой теплотрассе.

И в целом напряженной ситуации в этом подразделении «Водоканала» нет потому, что его мастера, исходя из 5%-процентного износа своих теплотрасс, много успели сделать в преддверье.

Первым из «горячих» адресов начальник участка Александр Тимофеевич Кривцов называет улицу Телевизионную, где удалось качественно заменить аж 230 метров труб диаметром 219 миллиметров. Раньше здесь случались частые порывы, которые устраняли точечным методом. Но заплатки на магистральной трассе не снижали уровня нервотрепки, приносимой одинаково и проживающим здесь людям, и самому обслуживающему предприятию. А брать-

ся за основательное обновление сети в этом районе мешала густая сеть телевизионных и электрокабелей. Повредить их при вскрытии траншей легко, а ликвидировать последствия

• Коммунальное хозяйство

НА УЧАСТКЕ ВСЁ СПОКОЙНО

аварий очень сложно, финансово-трудозатратно.

Но время взяло своё. И вот, наконец, десант с 6-го участка в составе газосварщика Семёна Кондрашова, слесарей Павла Панфилова, братьев Владимира и Виктора Яегноров «высадился» на Телевизионной. Полтора месяца продолжалась изнурительная работа по осторожному вскрытию, ручной зачистке теплотрассы и прокладке новых труб в узкой траншее, поскольку расширить её в частном секторе было невозможно. В жаре и тесноте через каждые десять метров монтировались гологающие скользкие и неподвижные (они бьются хуваддами) опоры. Всё выдержали ремонтники, сдав объект в срок.

Обширный и редкостный проект, даже снявший наиболее острую проблему, был реализован коллективом в Суворовском проезде. Там разложены строившиеся первыми в городе котельни для работников социальных учреждений. В своё время трассу, питающую их теплом, оформ-

мили в подземном варианте, проложив её под земельными наделами.

И она таки дала прикурить коммунальщикам! Когда здесь пошли порывы, устранять их водоканальщикам, терпя скандалы, приходилось вручную: жильцы не позволяли рыть траншею, горня высаженные в изобилии плодовые деревья и кустарники. Нынче предприятие положило конец войне, решив проблему более чем цивилизованным, а заодно экономически выгодным для себя способом.

Мы провели с владельцами квартир общее собрание, обговорили варианты выхода из ситуации и в итоге проложили на этом участке аккуратную воздушную 160-метровую теплотрассу диаметром 100 миллиметров, - говорит А.Т.Кривцов. - Причём не над огородами даже, а за их заборами. Теперь нам будет удобно её обслуживать, а жителям можно спокойно спать, не думая о возможных неудобствах. Благодарные жильцы на «ура» приняли нашу инициативу и во время работы подходили к ремонтникам, угощали их пирожками, согревшими яблоками. Было приятно...

Нет сомнения, благодарные умельцы участка № 6 за труд и обитатели домов № 13 и 32 улицы Игтышской и Толбухина. Частые порывы на лежащей трубе несли в лёгком случае затопление подвала, парения в квартирах и жалобы в разные инстанции, во втором – постоянные напеди на прилегающей территории и некачественное тепло в квартирах обеих подъездов. Обновление к осени вводу на домах подарили эдакой части горожан, долгожданные бытовые удобства.

На участке уверены, что нынешняя размеренная, безаварийная работа – результат четкой продуманной и спланированной подготовки к зиме. Как говорят, готовь сани летом – и будешь с теплом в холода.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

ПОДАРИЛИ ПРОШЛОЕ

В городском краеведческом музее состоялся традиционный день дарителя.

Гостями музея стали горожане, которые передали в фонды предметы быта и документы, представляющие культурно-историческую ценность.

Например, ветеран шах-

тёрского труда А.А. Рассказов подарил старую лопату горнорабочего, аттестационного геолога Г.И. Погорелова привёз большую труд по истории треста «Кузбассуглегеология», документы и фотографии. О

прошлом завода «Кузбассэлемент» рассказывают документы из личного архива ветерана этого предприятия М.М. Караваевой. Организатор музея школы № 23.И. Терещенко сделала вклад в форме семейного альбома, состоящего из многочислен-

ных фотографий разных лет. Сестра поэтаэссы Тамары Страховой Л.А. Крулцова решила передать краеведцам сборники её стихов и материалы для биографии. Настоящим открытием года можно считать коллекцию наград и знаков, которую музею подарили родные местного собирателя А.А. Кубрица.

В.БЛАГОВ.



НАЛОГИ И МЫ

ЧТОБ НЕ РОСЛИ ДОЛГИ

Истекли сроки уплаты имущественных налогов для физических лиц: по налогу на имущество и земельному налогу - 1 ноября, по транспортному налогу - 15 ноября.

Законодательством предусмотрен беспспорный способ взыскания в судебном порядке налога с физических лиц (ст. 45 и 48 Налогового Кодекса РФ). Рассмотрение заявлений производится мировыми судьями без участия представителей налогового органа и должника. Для многих налогоплательщиков получение от мировых судей документа под названием «Судебный приказ», которым суд обязывает взыскать с должника не только сумму задолженности, но и государственную пошлину за рассмотрение дела.

Независимо от суммы иска с должника взыскивается пошлина в сумме 200 рублей и, кроме того, 7%-ный исполнительный сбор от суммы иска, но не менее 500 рублей. Кроме того, до момента уплаты или взыскания на сумму долга начисляется пеня за каждый день просрочки. Чтобы не оплачивать судебные издержки и пеню, надо рассчитаться с долгами по налогам как можно раньше.

По всем вопросам можно обратиться в инспекцию, а почитать сумму задолженности - в online-сервисах «Личный кабинет налогоплательщика» и «Узнай свою задолженность». В «Контакт-Центре» Кемеровской области по бесплатному телефону 8-800-350-42-51 вы узнаете индекс платежного документа, по которому произведёте уплату налоговых платежей через терминалы самообслуживания Сбербанка России (банкоматы) с помощью банковской карты либо наличными денежными средствами.

Телефоны для справок: 5-98-58; 5-98-53; 5-98-10.

Р. КОЛОТОВА.

Начальник отдела камеральных проверок № 2.

ЧЕМ ВЫГОДЕН ПАТЕНТ

С 1 января 2013 года на территории Кемеровской области вводится патентная система налогообложения.

В соответствии с главой 26.5 Налогового кодекса РФ и принятому областному Закону от 02.11.2012 № 101-ОЗ на территории Кемеровской области с 1 января 2013 года вводится патентная система налогообложения, применяемая индивидуальными предпринимателями по видам деятельности, установленным ст.2 областного закона.

С 1 января 2013 года индивидуальные предприниматели в добровольном порядке смогут применять патентную систему и в отношении розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала не более 50 кв.м или через объекты нестандартной торговой сети. Применяя патент, предприниматель вправе привлекать наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера. При этом средняя численность наемных работников не должна превышать за налоговый период 15 человек по всем видам деятельности.

Применение этой системы налогообложения индивидуальными

предпринимателями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налогов. Это касается налога на доходы физических лиц (в части доходов, полученных при осуществлении видов деятельности, в отношении которых применяется патентная система), а также налога на имущество физических лиц (в части имущества, используемого при осуществлении видов деятельности, в отношении которых применяется патент).

Переход индивидуальных предпринимателей на патентную систему осуществляется добровольно в порядке, установленном гл.26.5 Налогового кодекса РФ. Предприниматели, решившие применять патентную систему с 1 января 2013 года, должны подать заявление о получении патента в налоговый орган не позднее 20 декабря 2012 года. Делается это в порядке, предусмотренном ст.346.45 НК РФ (в редакции ФЗ от 25.06.2012 № 94-ФЗ). Патентная система применяется индивидуальными предпринимателями наряду с иными режимами налогообложения, предусмотренными

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. Патент выдается на срок от одного до двенадцати месяцев, но только в пределах одного календарного года.

Законодательство предусматривает основания для отказа инспекции в выдаче патента. Это может быть, прежде всего, несоответствие установленному перечню видов деятельности. Следующий пункт - указание срока действия патента, не соответствующего возможным пределам его выдачи, установленным в п.5 ст.346.45 НК РФ. Инспекция откажет, если переход на патентную систему происходит ранее начала следующего календарного года, в котором было утрачено право на применение этого специального налогового режима или в котором была прекращена соответствующая предпринимательская деятельность. Имеет значение также недоимка по налогу, уплачиваемому в связи с применением патентной системы.

Срок действия уже выданных патентов заканчивается 31 декабря 2012 года. Телефоны для справок: 5-99-74, 5-99-34.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ закон от 25.06.2012 № 94-ФЗ обязывает организации и индивидуальных предпринимателей, которые со следующего календарного года переходят на уплату единого сельскохозяйственного налога, уведомить об этом налоговую инспекцию не позднее 31 декабря.

В уведомлении указываются данные о доле дохода от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции, включая продукцию первичной переработки, произведенную из сельскохозяйственного сырья собственного производства. Это касается также данных о доле доходов от реализации продукции собственного производства членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов, включая продук-

НАДО ПОТОРОПИТЬСЯ

цию первичной переработки, произведенную кооперативами из сырья собственного производства членов этих кооперативов. Кроме того, указывается доля доходов от выполненных работ (оказанных услуг) для членов кооперативов в общем доходе от реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг), полученном этими кооперативами. Берутся во внимание итоги календарного года, предшествующего тому году, в котором подается уведомление о переходе на уплату ЕСХН. При этом доля доходов должна быть не менее 70%.

Вновь созданная организация и вновь зарегистрированный индивидуальный предприниматель

вправе уведомить о переходе на уплату ЕСХН в срок не позднее 30 календарных дней с даты постановки на учет, указанной в свидетельстве. Они признаются налогоплательщиками именно с этого момента. Организации и предприниматели, которые не уведомят о переходе на уплату налога в установленные сроки, налогоплательщиками не признаются. И до окончания налогового периода они не вправе перейти на иной режим налогообложения.

Прекратив предпринимательскую деятельность, платательщик ЕСХН тоже обязан уведомить об этом налоговый орган, указав дату прекращения в срок не позднее 15 дней.

ЕСЛИ вы сдаёте налоговые декларации и расчеты в бумажном виде, советуем вам использовать формы нового поколения - машинно-ориентированные бланки с двухмерным штрих-кодом (2-ШК).

Штриховое кодирование с использованием символик является наиболее эффективной, отработанной и доступной технологией автоматической идентификации бумажных носителей. Она не требует от пользователя никаких дополнительных технических знаний, специальных программ для формирования электронно-цифровой подписи и шифрования, доступа в сеть Интернет. Преимущества этого способа отчетности очевидны.

Высокая скорость обработки данных и раннее выявление возможных разногласий достигаются тем, что информация считывается специальным сканером, а это в несколько раз ускоряет процесс ввода информации в карточки расчета с бюджетом. Автоматизированный ввод данных исключает человеческий фактор, то есть устраняются ошиб-

ки налогового инспектора и осуществляется строгий учет каждого листа документа. Сокращается время приема отчетности инспектором, поскольку расчеты проверяются только визуально. Не надо проверять данные на возможные вирусы, не требуется предоставления магнитного носителя. К тому же это бесплатно - добавить в декларацию штрих-код позволяют обычные бухгалтерские и налоговые программы. Штрих-код идеально печатается как на лазерных, струйных, так и на матричных принтерах, и его одинаково хорошо считывает сканер.

Программное обеспечение можно найти на сайтах ФНС России (www.nalog.ru), Управления ФНС России по Кемеровской области (www.r42.nalog.ru) в разделе «В помощь налогоплательщику» подраздел «Программные средства», на сайте ФГУП ГНИВЦ ФНС России (www.gnivc.ru), а также записать в компьютер-информаторе, установленном в операционном зале инспекции.

О. ПЕТРОВА.

Начальник отдела работы с налогоплательщиками.

БЛАНКИ С КОДАМИ

Создай свой бизнес

Федеральной налоговой службой разработана брошюра «Создай свой бизнес».

Она представляет собой пошаговую инструкцию по созданию и ведению своего бизнеса: регистрации, выбору системы налогообложения, применению контрольно-кассовой техники, уплате налогов, заполнению платежных поручений, формам отчетности и так далее. Задача разработчиков - помочь всем тем, кто собрался открыть собственное дело. Это путеводитель, который поможет начинающим предпринимателям сориентироваться в правовом поле.

Рекомендуем также воспользоваться Интернет-сервисами: ФНС www.nalog.ru «Создай свой бизнес». Налоговый путеводитель индивидуального предпринимателя и юридического лица»; УФС по Кемеровской области www.r42.nalog.ru новый интерактивный сервис «Создай свой бизнес». В Межрайонной ИФНС (пр. Кирова, 85/2) есть вся информация на стендах и в компьютерных информаторах. Удачного бизнеса!

ЖДЁМ НА СЕМИНАР

Межрайонная ИФНС России № 2 по Кемеровской области приглашает горожан принять участие в проведении семинара для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, который состоится 20 декабря 2012 года в актовом зале инспекции по пр. Кирова, 85/2.

В 9.30 на семинар приглашаются юридические лица, а в 11 часов - индивидуальные предприниматели. Будут рассмотрены следующие вопросы: характерные нарушения при исчислении налогов и заполнении отчетности; изменения в ведении бухгалтерского учета с 01.01.2013 года; преимущества представления отчетности в электронном виде по ТКС и на бумажных носителях с использованием двухмерного штрих-кода; информационное взаимодействие с налогоплательщиками путём оказания электронных услуг на сайте Управления ФНС по Кемеровской области www.r42.nalog.ru.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В связи с принятием Федерального закона от 28.11.2011 № 94-ФЗ налогоплательщики - индивидуальные предприниматели, получившие патент на осуществление деятельности в 2012 году, обязаны обратиться в налоговый орган для перерасчета его стоимости. Срок действия ранее полученных патентов - до 31.12.2012 года. Срок уплаты оставшейся части стоимости - не позднее 25.01.2013 года. Кроме того, необходимо уведомить налоговый орган об уменьшении второго платежа на сумму страховых взносов. Для тех, кто получает патент с 1 января 2013 года, установлен срок подачи заявления - не позднее 20.12.2012 года.

Телефон справочной службы налоговой инспекции - 5-98-58, телефон-автотелефонатор - 5-98-59, «телефон доверия» - 5-98-10.

Наш адрес: проспект Кирова, 85/2.

Звоните нам! Приходите!

Вместе будем работать в интересах бюджета!

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области

Актуально!

ГИМНАСТИКЕ НУЖНА ОПОРА

Прошедший Кубок Сибири по спортивной гимнастике усилил интерес земляков к этому замечательному виду спорта. Да, он зрелищен. Да, мы имеем здесь неплохие достижения. Но пора сказать, что в гимнастике накопились и проблемы. Какого они характера? Куда дальше развиваться «королеве красоты»? Об этом мы попросили рассказать бесшменного директора областной СДЮСШОР имени И.И.Маметьева, руководителя регионального центра подготовки гимнастов, заслуженного тренера России А.Э.Цимермана.

- Александр Эдуардович, за последний месяц вы успели выступить с докладом как раз на эти темы в Министерстве спорта России, на координационном совете по спорту межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» в Новосибирске. Вычленим главное в нём - анализ ситуации, не позволяющей россиянам, я говорю о мужской сборной, войти в элиту мировой гимнастики, к которой мы принадлежали много лет. Оттолкнёмся вот от чего. До Олимпиады в Лондоне команда фактически провалилась на личном Чемпионате Европы в Берлине, где явный фаворит многоборец Максим Девятковский занял девятое место, а его товарищи по сборной добились лишь одно «золото» и две «бронзы» на отдельных снарядах. На Чемпионате мира в Токио, на котором разыгрывались восемь лицензий для участия в Олимпиаде-2012, мужчины «запрыгнули» в неё только с пятого места. На самих играх после квалификации сборная замечательно шла второй, а в финале откатилась на удручающее шестое место. Как это понимать?

- Сложный, большой вопрос. Я хочу быть объективным. И говорить о том, например, что вообще подготовка к этой Олимпиаде обеих сборных началась как никогда рано, немедленно после Всемирного спортивного форума в Пекине. На прекрасной базе в Подмоскowie, при опеке более чем солидных спонсоров и так далее. И выбор ребят у тренеров сборной страны имелся на этот раз большой.

Сразу отмечу, что сибирский «сектор» в ней был как никогда представительным: Сергей Хорохордин, Антон Голоцуцков, Константин Плужников, Игорь Пахоменко, Никита Игнатьев, Андрей Черкасов. Но преолимпийский этап делегировал в основной состав Александра Баландина, Дениса Аблязина, Эммина Гарибова, Давида Белявского. Большой выбор кандидатов!

Как мог, отстаивал честь страны на Олимпиаде и наш Игорь Пахоменко. В Лондоне ребята выступили неровно, явно переэволюнавшись. Но лишь потому, что гимнасты вступили во всегда болезненную пору смены поколений. Молодой команде не хватило времени, чтобы окрепнуть, хорошенько обкатать программы, а главное - набраться опыта со-



ревновательной борьбы на высоком уровне: без этого невозможно достичь мастерства мирового уровня.

Сейчас ни в коем случае не следует плакаться в жилетку, посыпать голову пеплом. Мы сохранили боеспособную сборную, в которой ещё более усилилась конкуренция, без которой тоже нельзя вырастить гимнастов экстра-класса. Все ребята-«лондонцы» работают дальше, ведь они в прекрасном среднем 20-летии.

Для меня же, как руководителя регионального центра, важно сохранить в главной мужской команде России крепкие позиции сибирских спортсменов. Сейчас в сборной представлены сразу четверо воспитанников Ленинск-Кузнецкой школы: кроме Игоря, Никиты и Андрея, теперь ещё талантливый, целеустремлённый 17-летний Андрей Лагутов. Плюс к ним кемеровчанин Григорий Зырянов и новосибирец Даниил Казачков - бронзовый медалист первых в истории спорта юношеских Олимпийских игр. И впервые за многие годы в сборную молодёжную страны попала ленинск-кузнецчанка Юлия Бириуля.

Так что рискну заявить, что следующая Олимпиада в Бразилии в её мужской гимнастической части будет для нас качественно иной, более позитивной. Ребята вырастут в настоящих мужчин, наберутся опыта, окрепнут психологически.

- Ну, а проблемы-то у нас в чём?

- На сегодня для регионального центра подготовки главная беда в отставании женской гимнастики. Последнюю золотую олимпийскую медаль завоевывала 20 лет назад кемеровчанка Елена Груднева. С тех пор в основном составе женской сборной страны представительниц Сибири не было. Сейчас обнадёживают перспективные девочки из Красноярского края, Новосибирской и Кемеровской областей.

Такое положение обусловлено - это абсолютная объективность - глобальным развалом СССР, безденежной перестройкой, за которую работать за рубеж уехали десятки ведущих тренеров великой спортивной страны. Только наша школа потеряла 18 отличных специалистов, которые нын-

че успешно готовят россиянам соперников в национальных сборных США, Австралии, Франции. Недавно я возил Никиту Игнатьева в Барселону на крупный международный турнир. Так вот там 80 процентов тренеров зарубежных национальных сборных говорили по-русски! Главных конкурентов - американцев, англичан, немцев, швейцарцев, даже гимнастов Финляндии - привезли русские тренеры.

А мы два месяца назад разместили на сайте Федерации гимнастики России объявление с приглашением тренеров в Ленинск-Кузнецкий центр с предоставлением жилья, прекрасных условий для творческой работы. На сегодня - ни единого звонка ни от кого, хотя мы готовы принять к себе человек семь-десять. Вымылись из спортивного пространства страны молодые амбициозные тренеры, готовые отдавать свои знания, силы ради её престижа. Да и готовят их в малом количестве. Поэтому на сегодня средний возраст оставшихся в отечественной гимнастике тренеров - за 50 лет. Это очень тревожно.

Другое: За последние годы в Сибири не открыто ни одной новой школы гимнастики, за исключением специализированного зала в Новосибирске. Насколько я знаю, предпринимаются попытки построить такой же в Барнауле под школу Хорохордина. Проблема нужно решать на государственном уровне, ведь этот вид спорта остаётся востребованным, популярным, с набором детей проблем нет. Наконец, не будем забывать, что спортивная гимнастика - «медальённый» олимпийский вид, в котором разыгрываются 14 комплектов наград. А мы от них имеем пока лишь кусочек.

- И вот здесь сразу вопрос от наших читателей: когда же откроется зал гимнастики в соседнем Польшаеве, о котором много говорят?

- Сейчас помещение, в котором он разместится, находится в стадии реконструкции. Строительство, на которое Федерацией гимнастики России было выделено три миллиона рублей, курирует местная администрация. Оборудование достигну-

го уровня для зала давно готово, оно лежит на наших складах. Так что планируем открыть этот филиал нашей школы во втором квартале 2013 года.

Главная проблема здесь - тоже кадровая. Надо искать трёх-четырёх тренеров для работы в Польшаеве, а заманить туда хорошего специалиста, сами понимаете, не так просто: сегодня все рвётся в столицы. Но ищем варианты.

- Александр Эдуардович, и всё же текущий вопрос: номер один, конечно, - о строительстве новой школы-интерната на 375 учащихся с общежитием на сто мест для круглогодичного пребывания спортсменов. Проект комплекса, который обещает быть лучшим в мире, есть, он даже прошёл госэкспертизу. За чем дело стало?

- За финансированием, разумеется. Я скажу, реализацию этой идеи держит на контроле сам министр спорта и молодёжной политики Виталий Леонтьевич Мутко. Но и мы не сидим сложа руки, напоминаем о важнейшем для Кузбасса, страны в целом социальном проекте.

На упомянутом вами координационном совете «Сибирского соглашения» о строительстве школы говорили не вскользь - необходимость иметь её в регионе «затвердили» все участники встречи, включая губернатора Красноярского края Льва Владимировича Кузнецова, который возглавляет координационный совет. Принято обращение к правительству страны о выделении средств на эту цель. Документ серьёзный, есть надежда на положительное решение вопроса.

Гимнастика была и останется визитной карточкой России, её непреходящей ценностью. Из этого нужно исходить, работая в данном виде спорта, думая о его будущем.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимке: А.Э.Цимерман (слева) с ведущими тренерами и гимнастами школы.

